06 - CARPINTEIRO
07 - ELETRICISTA
08 - ENCANADOR
09 - LANTERNEIRO
10 - MECANICO

05 - AGENTE DE PORTARIA

11 - MOTORISTA
12 - OPERADOR
DE MAQUINAS PESADAS
13 - PEDREIRO
14 - PINTOR
15 - SOLDADOR

(E

Vocd esta recebendo o seu Caderno de Questoes,
contendo 50 (cinguenta) quesibes objetivas de
multipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem
sequencial. Confira a sequéncia numérica de seu
Caderno de Questdes antes de iniciar a resolugio,
assim como © numero de paginas, comunicando,
imediatamente, o Fiscal de Sala, em c¢aso de
repeti¢&o ou auséncia de questac cu pagina.

Vocé deve conferir, na capa do Cadernc de Questoes
e no rodapé das paginas internas, ¢ nome do nivel de
escolaridade ao qual este Caderno de Questbes se
refere. Caso vocé tenha recebido um Caderno de
Questdes que ndo corresponda ao nivel de
escolaridade para o qual estd inscrito, comunigue
imediatamente o Fiscal de Sala e exija o Cademo de
Questdes correto.

As respostas das guesides objetivas de multipla
escolha do Caderno de Questdes deverio ser

f transcritas para o Carlao Resposta com caneta

esferografica de tinta azul ou preta.

AP

=) Para cada questdo da Prova Objetiva de Maltipta
| Escolha existirac 05 {cinco) alternativas de resposta
=) (A, B, C, D e E), das quats apenas uma sera cofreta, de
acordo com o comanda da questdo. A marcagio de
mais de uma no Cartdo Resposta anula,
automaticamente, aresposta da questao,

0 tempo maximo dispenivel para realizagie da prova
& de 03h30 (trés horas e trinta minutos}, |4 incluido o
tempo destinado a identificagic e ao preenchimento
do Cartdo Resposta.

Somente depois de decormridos 60 minutos do inicio
da prova, o candidato podera entregar o seu Caderno
de Quesides e o seu Cartde Resposta, e retirar-se da
salade prova.

Os 3 (trés) Gltimos candidatos sé poderdo sair da sala
de provajuntos.

Sera permitido ao candidato levar consigo o Caderno
de Questbes e o Gabarite desde que nos Uftimos 30
{trinta) minutos antes do términc da prova.

Escreva no espago apropriado do Cartao Resposta, com a sua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Goethe:

“A alegria ndo esta nas coisas, esta em nés.”

Aftranscrigio da “frase mestra’ é obrigatoria e servira para identificar o Cartdo Resposta do candidato, bem como possibilitar o
Exame Pericial Grafotécnico, quando for o caso.
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Leia o texto e responda o que se pede ne comando das
questbes,

[

Farinhas

A mandioca (Manihot esculenta) é uma planta nativa da
Ameérica, provavelmente oriunda do Brasil, onde sua exploragéo
¢ milenar. A mandioca era o principal produto agricola indigena
guando agqui chegaram os primeiros colonizadores. Foi levada
para a Africa pelos portugueses e devido a sua grande
capacidade de adaptagio expandiu-se rapidamente para outras
regides do planeta, sendo atualmente produzida em mais de 80
paises.

O Brasil € o segundo maior produtor mundial da
mandioca, competindo no mercado internacional com a Nigéria
{maior produter), Congo, TailAndia e Indonésia.

Na Amazdnia, sdo produzidas, artesanalmente, quatro
tipos de farinhas: d'agua, seca, carima e de tapioca. O processo
de fabricagcio da farinha passa pelas etapas de colheita da
mandioca, lavagem e descascamento das raizes, ralamento,
prensagem, peneiramento e torra¢ao. Os tubérculos sdo ralados
e depois prensados no tipiti (instrumento artesanal de palha
usado para espremer a mandioca ralada). Amassa é peneiradae
torrada para fazer a farinba. O liquido obtido com a prensagem &
deixado em repouso por 24 horas, em média, para decantar. O
liquido extraido € o tucupi. A parte sdlida que ficou decantada é a
fécula, chamada de tapioca.

Para fazer a farinha d'agua, a mandioca fica submersa
de 1 a 3 dias antes de ser ralada e prensada. A farinha seca ndo
passa por essa etapa de *afogamente”. Ja a farinha carim3 &
feita com a variedade chamada de tachi. E um tipo de farinha
especial, usada no prepare de uma papa para alimentagio de
criangas e pessoas doentes. A carimda é usada como
complemento ac teite materno.

Em 100 gramas de farinha de mandloca s&o
encontrados 151 kcal, 369 de glicidios, 1g de proteinas, tragos
de lipideos, 15mg de calcio, 29mg, de fosforo, 0,3mg de ferro,
2mg de sédio, 208mg de potassio e 1,9g de fibras. _

No grupo das mandiocas conhecidas como doces ou
mansas estdo a macaxeira (Manihof utilissima} e a mandiocaba
(Manihot SP). Da macaxeira, o tubérculo € usado cozido ou frito
para acompanhamento de café em substituicdo ao pio,

acompanhamento em cozidos de carne e em feijo. Ralada;
serve para o preparo de bolo e pudim. Esporadicamente &1
utilizada consorciada com a mandioca no preparo de farinha. ;'-"«q
mandiocaba & utilizada para fazer mingaus e bebidas, porque °
contém um alto teor aicodlico.

4

Fonle: Revista Amazdnia Viva. Ed. Out/2012, p. 19.

Sobre amandioca, s6 NAO se pode afirmar:

A) Os portugueses a descobriram através dos silvicolas
brasileiros.

B} E um vegetal pouco adaptavel fora da zona tropical,
C)ANigéria é o maior produtor de mandioca.

D) E um produto de exportagao brasileiro.

E) Ha destinagdo diferenciada para o liquido e a massa deste
vegetal.

Questio

Marque a alternativa que nomeia o instrumento de palha usado
para espremer a mandioca ralada:

A)fécula.

B)decantador.

C)afogador.

D) tubérculo.

E) tipiti.

O complemento alimentar destinado a crianga e adulto enfermos
extraido da mandioca tachié o:

A)carima.

B) leite de soja.

C)pao.

D) lipidea,

E)ferro.

O sindnimo para “tubéreulos” esta presente na alternativa:
A)mineral.

B) portador de tuberculose.

C)raizes comestiveis.

D) vegetais parasitas.

E}vegetais entubados.

Questio

! O vocabulo que NAO é acentuado pela mesma regra das demais
alternativas constaem:
. A)Ameérica.

; : B) tubérculos.
3 C) Tailandia.
1 DYliquido.

' E) proteinas.

i A2

O provavel lacal de crigem da “Manihot esculenta” é:
A)Africa.

B)Nigéria.

C)Indonésia.

D) Brasil.

E) Congo

;

a
L

.NNEL FUNDAMENTAL INCOMPLEI'O .

Questio

: A sequéncia de letras destacadas tem classificagéo
. INCORRETA na alternativa:

A) (Phaneta - encontro consonantal.

i B}M(an)dioca - digrafo vocalico.

C}fan(nh)a digrafo consonantal.

D) mand(io)ca - ditongo.

E)fe(rrio-digrafo consonantal.

SECRETARIA MUNICIPAL
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Questio

Ao se levar ao plural: “A parte sdlida que ficou decantada é a
fécula, (...)', houve obediéncia a norma culta somente na
alternativa;

A)As partes sélidas que ficaram decantadas sao as féculas, {...).
B)As parte sdlidas que ficou decantadas sdo as fécula, (...).

C)As partes solidas que ficou decantada é afécula, (...).

D)As partes sdlidas que ficaram decantada é a fécula, (...).

E)As partes sélidas que ficardo decantada é afécula, (...).

Questio

A preposicao da (de+a) NAO poderia ser usada diante do

e wwW.cetapnet.com.br

Marque o verbo irmegular (que ndo segue a conjugacio do
paradigma de segunda conjugagio) contido na alternativa:

Al ser.

B)levar.

C)expandir.

D) servir.

E)}espremer.

Questio

Assinale a alternativa em que consta um digrafc separavel do
: mesmotipo de “massa’™

substantivo: ! A)palha.

A) Africa. ¢B)chamada.

B) Tailandia. i C)antes.
C)Congo. i D)torrada.

D) Nigéria. E) complemento.
E)América.

Questio

Sobre o vocabulo *carim&”, ¢ CORRETO afirmar:
A) E um substantivo de dois géneros,

B) Tem como plurat carimaes.

C) Sua separagao em silabas ¢ Ca-rima.

D) E uma palavra paroxitona.

E) Eumdissilabo.

Questdo

. Marque a altemativa em que NAO ha um verbo destacado:
A)%(...ydafarinha (passa) pelas etapas (...)".
B) ...que (ficou)decantada(...)".
C)Ralada (serve) paraopreparo{...Y.
D)%(...) porque contém um alto {teor} alcodlico.”
E)“(...)aqui (chegaram)os primeiros colonizadores.”

Em: "Amandioca era o principal produto agricola indigena {...)", a
frase no plural estda CORRETA em:

A)As mandiocas erdo os principal produtos agricola(...).
B)As mandiocas eram os principais produtos agricolas {...}.
C)As mandiocas foram o principal produto agricola (...).
D)As mandiocas fordo o principal produto agricola{...}.
E)As mandiocas eram as principais produtos agricolas{...).

Em: "No grupo das mandiocas conhecidas como doces ou:
mansas estdo a macaxeira (Manjhot utilissima} e a mandiocaba ;
(Manihot SP).”, os adjetivos “doces” e ‘mansas” concordam com ;
o substantiva:
A)macaxeira.

Questdo

Em: “Afarinha seca ndo passa por essa etapa de 'afogamento’.”,
a palavra “afcgamento” s6 pode ser substituida por:

A)emersa.

B)torrada.

C)submersa.

D) prensada.

E)ralada.

R R T- T

Questio

: Lefa: *(...) o tubéreulo & usado cozido (...)". A palavra “cozido” s6
:» NAQ esta bem empregada em:

; A) O cozido estad com bastante legumes.

i B)O cozido destaroupinha é delicado.

; C)Macaxeira cozida é saudavel.

: DY Frutas, leite e cozido alimentam bem as pessoas.

v E} Elaine esta na cozinha tratando do cezido.

Questdo

“Leite materno” é leite de mae, esta relagao NAO esta correta na
s alternativa:

¢ A)Pulseirade ouro/ (aurea).

i B)Palhago de circo/ (circense).

1 C)Casade campo/{rurat}.

: DyHomem sem barba/{careca).

: E) Endereco de casa/ (domiciliar).

[

CRY W

O adjetivo esta classificado INCORRETAMENTE como biforme

: naalternativa;
i A)peneirada.

B)das. i B)especial.
C)estao. i C)solida.
D) conhecidas. : D}torrada.

E)mandiocas.

i E}nativa.
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Quastic

Aforma verbal, no contexto,; “Afarinha seca nao passa por essa
etapa {...)", no futuro do pretérito estd CORRETA na alternativa:

2 . .
3 de uma caixa d'agua contém 2000 litros. Quantos litros cabem

A)passaria nessa caixa?
B} Eassa (A, A) 32001
C)passara. g; 3?)?)?)i
D) passasse. 0345000
E) passai. £} 52001

ror I A

__'_‘_\,_\/" | MATEMATlc'

Leia as informagoes seguintes e responda as questées
26¢27.

Um posto de vacinagdo recebeu 10 frascos de vacina contra ‘ Anotando minhas horas de trabalho (h/t) durante a semana
“febre amarela”. Um frasco contém 0,8 de vacina, e cada adulto ;1 passada, verifiquei que:
deve receber a dose de 5mi. Quantas pessoas poderdo seri

vacinadas neste posto? i - DIAS DASEMANA | - - Rt g
A) 1600 : 28 8h
B)160 ! 3 8h
C) 800 ¢ 42 &h
D} 1400 &5 7h 30min
E} 1800 - 8h 30min

Sabado 4h

. J

Questio

Na Festa do Cirio, um av0 repartiu certa quantia entre seus dois 1 oy antas horas trabalhei?
netos. O mais velho recebeu % da quantia e o mais novo ! A)42

R$ 100,00. Quai foi o valor da quantia repartida pelo av? 1 yB)43
AYR$ 350,00 )48
B)R$ 380,00 : D)40
C)R$ 250,00 FE)4
D)R$ 280,00
E)R$ 329,00 i

Questio

;1 Clual a media de horas trabalhadas nestes 6 dias?
| 7\) BhOTaS/dian
" § B) 7Thoras/dia.

Para armazenar agua da chuva, um agricultor construiu um ; C)8horas/dia.

reservatorio com capacidade de 8 m® que equivale a quantos ; D)6h e 4Zmin.

litros? E) &h e 30min,

A) 90t ;

B)900¢

C)9.0002 : _

D) 90.000¢ { Questio

E)1.800t i No clube do meu bairro, a piscina tem borda retangular e as

i seguintes medidas.
i s Comprimento = 10m{C)
: » Largura=> 4m(L)
— « Profundidade 9 1,2 (P)
i . Obs: Calcula-se a capacidade de uma piscina de borda
5.400 documentos serio arquivados em véarias pastas. Quantas ; fetanrgular mutltiplicando (G xLx P).
pastas serao necessarias se forem colocadas em cada uma 60 f

documentos? * Sabendo-se que 1dm?® = 1{, calcule a capacidade dessa piscina:
A)70 * A)480.0002

B)60 a \ B)4800¢

)80 C)48 000t

D)90 ! D)36.000t

E)95 g E)72.000¢
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Leia as informagdes seguintes e responda as questbes
29,30e31.

Um rally de motaciciismo pela ilha do Marajo foi dividido em
trés stapas.

+ 1?ctapa=> *J‘— do percurso
« 2%ectapa=> % dopercurso

+ 3%etapa 2 2.400 metros

24

&

Questio

O motociclista A s6 conclui a 12 etapa. Quantos Km ela
percorreu?

A)2ZKm

B)1,5Km

C)1.8Km

D)1,6 Km

E)2,2Km

Questio

O motociclista B concluiu as 2 primeiras etapas, Quantos Km ele
percorreu?

A)2.4 Km

B4 Km

C)2,8Km

D)20Km

E)24 Km

Questioc

O motociclista C concluiv as 3 etapas e venceu o rally. Quantos
Km ele percorreu?

A)8,4Km

B)10Km

C310,2Km

D} 10,6 Km

E}6,4Km

Um cabo tem 63 metros de comprimento. Preciso corta-lo em 30
pedagos do mesmo tamanho. Quantos centimetros deve medir
cada pedago?
AY21em
B)210cm
C)2,1cm

D0} 310cm
E}31cm

Bl NIVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO -

Y

Leia as informagoes seguintes e responda as questées
33,34e35,

Um grande terreno retangular tem por medidas 120m de
comprimento por 82,5m de largura. O terreno devera ser
dividido em 12 lotes iguais.

Dado: “A drea de um retanguio é calculada multiplicando a
medida do comprimento pela medida da largura.”

Y,

CQlual a drea desse terreno?
A)1.860m?
B)8.900m?
- C)7.200m?
D) 9.900m?
E)9.600m?

Quaestio

Qualsera a érea de cadalote?
A) 255m?

B)825m?

C)741,6m?

D) 600m?

E)800m?

Maria comprou um lote e quer uma casa térrea com 145m2, qual
: aareaque sobrari para ojardim?

A)680m?
B) 110m?
C)596,6m?

D)455m?
i E)658m?

E:

Q Questaoc

i Comprei 3

dizias de macgas, 2 ddzias de peras e 2 dezenas de
: bananas. Quantas frutas comprei?

' B} 80

;1 G680

50)72

‘E)84

Uma geladeira esta a venda pelo valor de R$ 870,00, parcelados
em 12 vezes iguais. Qual o valor de cada prestagdo?

i A)R$ 82,00
| B)R$ 74,00
* C}R$ 76,00
i D}R$ 80,50
; E)R$ 72,50
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Um prédio de estacionamentc tem 5 andares, todos com o
mesmo numere de vagas, num total de 425 vagas. Quantas
vagas ha em cada andar?

AY75

B)95

C)60

D) 85

E}&05

Questio

Em um parque estdo estacionados 42 carros, 52 motos e 40,

bicicletas. Quantas rodas existem nesse parque? i
A)252
B)352
C)268
D) 360
F)420

Questio

“Mal que vem para o bem. Adolescentes de favela paulistana
criam projeto que transforma bitucas de cigarro em papel
ecolégico. Empresas ja produzem plasticos e adubo com a
mesma matéria-prima {...) Batizado de Sementuca, o projeto n&o
se limita a transformar dejetos em objetos Utels. 'Queriamos ir
além, fazer alguma coisa para impeditr que nosso preduto
voltasse para a natureza como lixo', diz Vinicius. A solugao foi
colocar pequenas sementes de hortaligas e flores na massa com
a qual o papel & composto. Assim, em vez de descartados, os
envelopes, cartas e blocos feitos com o material podem ser
plantados.” (Fonte: Portal Folha UOL, 01.11.2012). Este projeto
colabora, EXCETO:

A)para evitar o entupimento de bocas de lobo.

B) para evitar o entupimento de bueiros.

C) para evitar a poluigao de canteiros.

i D) para evitar a poluicio de rios.
i E) para evitar que aumente o consumao de cigarro.

Questio

Calcula-se a velocidade média através da razao:

disténcia percorrida
tempo

Velocidade média=

Qual a distancia percorrida por um dnibus que, com a velocidade
média de 62,5 Km/h, gastou 4 horas no percurso?

A)Y250 km

B)260Km

C)320Km

D)420Km

E)360Km

&5 ATUALIDADES

Questic

“Ex-ministro grego se mata apds ser listado como criminosoc

fiscal. O advogado Leonidas Tzanis, ex-ministro do governo
grego, cometeu suicidio na garagem de sua casa, na cidade de i

numa lista de supostos fraudadores de impostes. A causa d
suicidio foi informada por amigos e familiares de Tzanis. Muitos
gregos estao revoltados com a auséncia de esforgos do governo !
para combater as fraudes nos impostos, a quem atribuem boa ;
parte da responsabilidade pela crise econdmica que o palsg
atravessa atuaimente. A lista que continha o nome de Tzanis
citava outros 35 politicos, de governos passados e também do
atual, que estavam supostamente sendoinvestigados por crimes

fiscais.” {Fonte: Portal Folha UOL, 02.11.2012). No Brasi,
também estamos pasando por uma crise politica. Como fcou
conhecida a pratica ilicita de varios politicos, a qual esta sendo, :
atualmente, inclusive, julgada pelo STF? .
A) Primavera de Praga. i
B) Mensaldo.

C)Coluna Preste.
D}AI Quaeda. !
E)Cabanagem ‘

[ ] NIVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO

h

"0 governo federal defende a destinagao de 100% dos royalties
dos novos contratos da exploragao de petrélec a (...) como forma
de chegar ac patamar de 10% do Produto Interno Bruto {(PIB)
para o setor, como deixaram claro a presidenta da Republica,

i Dilma Rousseff, e o Ministro, Aloizioc Mercante, esta semana.”

(Fonte: MEC, (11.11.2012). Para qual area se quer destinar este
percentual dos royalties dos novos contratos da exporacéo de
petrdleo?

{ A) Educacgéo publica brasileira,

{ B)Saide piiblica brasileira.

; C) Saneamento basico brasiteiro.

1 D} Transporte pablico brasileiro.
E) Politica brasileira.

Queostiio il B T o e

1“0 Governo do Estado mantera, em 2013, o limite maximo de
Volos, em outubro, pela humilhagiao de ter seu nome mclmdoi

receita bruta anual em 1.8 milhdo, para os contribuintes do
Imposto sobre Operagbes Relativas a Circulagdo de
Mercadorias e sobre Prestagio de Servigos de Transporte
Interestadual e Intermunicipal e de Comunicagao (ICMS)
optantes do(a) regime tributario
diferenciado para micro e pequenas empresas. Na tltima quarta-
feira (30) foi publicado o decreto regulamentando a medida no
Diario Oficial do Estado. No Para existem 101.588 optantes do
{...), representando 82,1% do total dos empreendimentos
cadastrados junto a Secretaria da Fazenda do Estado {Sefa).”
; (Fonte: Agéncia Para, 03.11.2012). Marque a alternativa que
. complete corretamente a noticia apresentada:

A)Arrecadagao Contributiva.

« B)}CLT.
; C)Simples Nacional.

D) Regime Unico.
E}Nota Fiscal Eletrbnica.
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“Juiz acusa Cristina de perseguir magistrados. Daniel
Ostropolsky diz ser inaceitavel pressio de autoridades sobre o
Judicidrio. Um juiz que integra o Conselho Judicial da (...} acusa
o governo de perseguir os membros que nao estdo 'de forma
clara' de acordo com kirchnerismo. De acordo com reportagem
do jornal Clarin, gue também sofre uma perseguigo da gestéo
de Cristina Kirchner em razéo de seu posicionamento contrario
ac seu governo, o juiz Daniel Ostropolsky afirmou que as
autoridades agem de forma 'absolutamente inaceitavel ao tentar
decidir como ele, e outros juizes de oposigdo, devem votar sobre
um determinado assunto.” (Fonte: Revista Veja). Em qual pais
estd ocorrendo esta situagao?

A)Chite.

B)Colémbia.

C) Grécia.

D)Argentina,

E}Iraque.

Questéio

Nos termos do art. 54 do Estatuto do Funcionario Publico do
Municipio de Belém, os proventos sdo os rendimentos atribuidos
ao funcieparioem razio da;

|- aposentadoria;

H-disponibilidade;

lll- exoneragao.

Esta(do} CORRETO(S):
Ayapenasoiteml.
B)apenasoitem 1.
C)apenasoitem Il
D)apenasositensleli.
E)apenasositens llelll.

Questioc

Como ficara, de acordo com o art. 99 do Estatuto do Funcionario
Publico do Municipio de Belém, a remunera¢ao a ser percebida
porfuncionario licenciado por ter se acidentado em servigo?
A)Parcial.

B} Intagral.

C)Proporcional aotempo de servigo.

D) lgual a2 30% da aposentadoria.

E}Parcelada.

Nos termos do § 2° do art. 218 do Estatuto do Funcionario
Piablico do Municipio de Belém, marque a alternativa que
complete corretamente a lacuna: “O sobrestamento do Inquerito :
Administrativo sé ocorrerd em casc de
impossibilidade de prosseguimento, a juizo da autondade
administrativa competente para a suainstauragao.”.
A}absoluta.

B)relativa.

C) parcial.

D) exclusiva.

E) suscetivel,

l NNEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO___

Quantos servidores, segundo ¢ art. 212 do Estatuto do
Funcicnario Publico de Belém, sdo necessarios para proceder a
apuragao sumaria por meio de sindicancia?

A}

B)5

C}4

D)3

E)2

j De acordo com o art. 9° do Plano de Carreira do Quadro de
i Pessoal da Prefeitura Municipal de Belém, como é denominadaa
linha de acesso do funcionario na categoria funcional a que
pertencer para a categoria funcional mais elevada, respeitando o
tempo de servico?

1 A}Nomeagéo.

B) Reintegragao.

C) Carreira.

D) Posse.

E) Concurso Publico.
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